

Diario de Valencia

Año XV

Oficinas: Trinquete Caballeros, 14

Sábado 26 Diciembre de 1925

Teléfono 681.—Apartado 122

Núm. 4.979

†
D. O. M.

Don Francisco Durá Mompó

INDUSTRIAL

De Terrateig y Gandía

Falleció ayer día 25, a las once de la mañana, en Gandía
A LOS 77 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Sus afligidos hijos, hijos políticos, nietos, hermano
y demás parientes, suplican una oración por el alma
del finado.

†
D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

LA SEÑORITA

Doña María Teresa Barea Llompart

MAESTRA NACIONAL

Que descansó en el Señor el día 25 de Diciembre de 1925
A los 28 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Su director espiritual don Vicente Albert, sus afligidos padre, hermanos,
tíos, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan dolorosa pèr-
dida, les ruegan una oración por el alma de la finada y les suplican asistan
a la conducción del cadáver, hoy a las tres de la tarde, desde la casa mor-
tuoria, calle del Primado Reig, número 25, hasta la plaza de San Agustín,
donde se despedirá el duelo, por lo que les quedarán eternamente agra-
decidos.

†
D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán hoy, día 26, en la colegiata de San
Bartolomé, parroquias de San Martín y San Esteban, conventos de las Sier-
vas de María y Padres Carmelitas (calle de Alboraya), asilos de San Juan
de Dios (Malvarrosa), Hermitas de los Pobres y de San Eugenio y capilla
de Angelicas del Sagrado Corazón de Jesús, serán en surragio del al-
ma de.

EL EXMO. SEÑOR

Don Esteban Martínez Boronat

Que falleció el 9 de Febrero de 1913

R. I. P.

Su viuda suplica a la familia y amigos la asistencia a alguno de dichos
actos religiosos, por lo que quedará reconocida.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

DESDE MADRID

La compensación

La sabiduría del pueblo expresa con este breve aforismo las grandes tristezas de la soledad: «Llorame solo, no me llores pobre.» Humanamente considerado, el momento, si no más trágico, más triste de la Madre de Dios, desde la hora de Gethsemani a la del Calvario, desde la traición de Judas hasta la cobardía de Pilatos, pasando por todas las afrentas de un pueblo ebrio de sangre y por todas las iniquidades maquinadas por los príncipes de los sacerdotes, por los escribas y los fariseos, fué aquel momento en que se encontró sola el pie de la Cruz, porque en sí misma, la soledad constituye el mayor desamparo.

El hombre es naturalmente sociable. Salvo los que hacen renuncia solemne y completa del mundo y se retiran al yermo, los demás, si no viven en sociedad, viven en comunidad, amparándose y asistiendo fraternalmente; y ni aun de los animales puede decirse que están solos, porque les acompaña siempre el pensamiento de la inmortalidad, que los alienta, e imbuídos de él, entran en coloquio con las criaturas que los rodean, y hablan con las florecillas silvestres que esmaltan la tierra que cultivan, y con los pájaros que saludan con sus trinos al amanecer, cuando palidecen las estrellas; y con la luna y con el sol, que inundan de luz el espacio. Y todo lo refieren a Dios, y por todo se acercan y van a Él tan naturalmente como los ríos a la mar.

Pero en el mundo, en medio de la sociedad, hay seres que se dan cuenta de que están solos; que miran alrededor de sí y no vislumbran, ni aun en la lejanía, la mano que acaricia sus cabellos blancos, la voz infantil que llena de alegría los ámbitos de su casa; el beso del hijo o del nieto, que penetra como un dardo encendido, cuando ya lo rodean las escarchas de la vejez, hasta lo más hondo del corazón; ni sabe lo que es la sombra de la mujer cristiana, sombra dulcísima, báculo en que nos apoyamos cuando tememos que vamos a caer; amiga a quien hacemos objeto de nuestras confidencias, enfermera solícita en la hora en que nos falta la salud, y mano piadosa que pondrá en las nuestras el Crucifijo y cerrará nuestros ojos cuando nuestra parte principal «se vuela al cielo».

Y de estos desamparos, de estas tristezas de la soledad, nunca se da cuenta tan exacta y tan completa el hombre, sobre todo si han arrullado sus sueños infantiles los villancicos de Navidad, como en el día de hoy, más exacto, como en la Noche de este día, que es diferente a todas las del año; que es la noche de las memoranzas familiares; noche en la que reviven todos los recuerdos; noche de alegrías y de tristezas y, sobre todo, de ternuras hogareñas.

En los pueblos donde aún, por la misericordia de Dios, se conservan las costumbres patriarcales, se juntarán esta noche con el abuelito los hijos y los nietos en una misma mesa. Y antes de nada se unirán en espíritu, por medio de plegaria amorosa, con los seres amados que partieron del mundo para nunca más

volver, y con el timiama de la oración les llegará como el latido de los corazones que tanto los quisieron y que jamás los han olvidado. Y tendrán también recuerdos llenos de emoción para los temporalmente ausentes, por los que se hallan lejos por exigencias del vivir o por imperativos del deber patriótico; para éstos sobre todo, que en tierra inhóspita, en los campamentos y en los blocaos, donde la guitarra, aun cuando simule alegrías, plañirá tristezas y llorará ausencias de amor, tendrán su espíritu en la casa patrilial. Y como para el verdadero cristiano mana siempre la fuente de la resignación y de las dulces consagraciones, porque pueden más que las naturales pesadumbres de la vida que se acaba, la consideración de las perennes venturas de la vida que jamás concluye, la alegría recatada acaba por manifestarse e imponerse a poder de la grandiosidad que en esta noche se conmemora y todo lo llenan las risas y el júbilo.

Estas satisfacciones están negadas, o únicamente las pueden gozar de prestado, y sin que los engañen sus simuladas alegrías, aquellos que por supuestos malos adversos, o por mor de sus egoísmos, no han constituido un hogar, por verse libres de las preocupaciones familiares o temiendo afrontar sus naturales exigencias.

Claro que las tiene, y no pequeñas. Y que no son grano de anís las responsabilidades del padre de familia; pero cuando no falta voluntad y esplende en el alma la luz de la fe, todas las dificultades se superan, todos los escollos se sortean y todas las contrariedades y aun las amarguras hallan compensación. El hogar cristianamente constituido es un manantial de fuerzas, de recursos, de estímulos y de alientos para el trabajo. Y en días como éste, o en noches como ésta, tan llenas de notas alegres y de notas melancólicas, nos consideramos suficientemente pagados con las santas y candorosas alegrías de nuestros pequeños, con la consideración de que nunca sentiremos el desamparo de la soledad, y con la piadosa certidumbre de que algún día, cuando se sienten nuestros descendientes a la mesa, evocando la noche que resplandece en el cielo de la Historia más que los astros en el firmamento, del Nacimiento del Redentor, cuando nosotros,

«...que nos iremos y no volveremos más», seamos los eternos ausentes, contaremos aquí con una familia amada que nos recuerde y tenga para nuestras almas una fervorosa oración...»

Miguel Peñarol.
Nochebuena de 1925.

Festival taurino Pro Aguinaldo del Soldado

En la Plaza de Toros y durante las horas de 11 a 13 y de 16 a 18, podrán retirarse las invitaciones para el festival que se celebrará mañana, a las 11'30 de la misma, con el programa que ya ha sido anunciado estos días.

†
D. O. M.

El Rvdo. Señor

D. Juan Bta. Pastor Pascual

PRESBITERO

Beneficiado de la real parroquia de San Andrés
Apóstol, de esta ciudad

Ha fallecido a las doce de esta madrugada
A los 66 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

El reverendo señor Cura y Clero de San Andrés, director espiritual, sobrinos don Carlos Martí Pastor (Beneficiado de la parroquia de los Santos Juanes), sobrina doña Araceli Pastor Hurtado, primos y demás parientes suplican le encomiendan a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Moro Zeit, 3, hasta la puerta de las Torres de Cuarte, donde se despedirá el duelo, para trasladarlo al vecino pueblo de Chivella.

Hay concedidas indulgencias en la forma de costumbre.
No se reparten esquelas.

Se ha terminado el Año Santo

Cerca de un millón de peregrinos, de todas las partes del mundo, han llegado a Roma

Ha terminado el Año Santo con la clausura de las puertas santas en las cuatro Basílicas jubilares de Roma: San Pedro, Santa María la Mayor, San Juan de Letrán y San Pablo extramuros. A la ceremonia de la clausura asistieron peregrinos de todas las naciones, últimos restos de la magnífica falange llegada a Roma durante este año de penitencia y de gracia. ¿Cuántos han sido? Monseñor Nogaró, secretario general del Año Santo, declara que hasta dentro de tres o cuatro meses no será posible determinar exactamente su número, pero que, con toda seguridad, la cifra se aproximará mucho, si no lo sobrepasa, al millón.

En efecto; el Papa ha distribuido más de 800.000 medallas conmemorativas, y es forzoso admitir que muchos peregrinos no han podido recibirlas, dada la aglomeración que existía en muchas de las audiencias. Teniendo en cuenta los billetes ferroviarios de peregrinos que han sido expedidos por los ferrocarriles italianos, hay que admitir el millón como cifra muy probable, y desde luego, el Año Santo de 1925 ha superado muchísimo la cifra de 1900, en que los peregrinos apenas pasaron de 300.000.

Un periodista italiano ha tenido la curiosidad de abrir al azar el libro-registro de las peregrinaciones, donde éstas constan por el orden en que fueron recibidas en el Vaticano. En esa página constaban:

Ferentino de Ciociaria, el Cabo de Buena Esperanza, Bolivia, Anagni, Otranto, Islandia, Módena. Quizá las únicas naciones civilizadas que no han enviado peregrinaciones a Roma han sido Rusia y el Japón. La primera, por sus especiales condiciones políticas; la segunda, por el escaso número de fieles con que cuenta; pero, de todos modos, si no ha habido una peregrinación colectiva, algunos grupos de japoneses han sido recibidos agregados a otras peregrinaciones. China también ha estado representada, a pesar de que los disturbios, que tan frecuentemente se han producido en 1925, han estorbado la salida de dos peregrinaciones. El mes en que llegaron a Roma más peregrinaciones fué el mes de

Las conversiones

Hay un aspecto del Año Santo que para nosotros los católicos tiene una importancia excepcional, pero que es sin duda el más difícil de aquilatar: las conversiones. En esto, las autoridades eclesásticas romanas se muestran satisfechas, pues en los momentos de mayor afluencia ha sido preciso mantener abiertas las trescientas cincuenta iglesias de Roma para poder atender a todos los que acudían al sacramento de la Penitencia. Sin duda alguna una de las conversiones más consoladoras del Año Santo ha sido la del archimandrita ruso Morozaw, que ha dirigido al Clero de Vilna una carta, en la que dice a sus ex compañeros de fe lo siguiente: «No busquéis en Moscú el sostén de vuestra iglesia, ni en Constantinopla, ni entre los protestantes de Cantorbery, sino en el verdadero centro de la unidad cristiana, en Roma.»

Sólo citamos esta conversión entre otras importantes ocurridas durante 1925; pero conocida de todos los católicos es la importancia que tiene todo lo que se relaciona con la unión de las iglesias orientales a la Iglesia de Roma. Durante este Año Santo la conmemoración del centenario de Nicea ha reunido cerca del Santo Padre a representantes de todos los ritos orientales, y en uno de los domingos de Noviembre una veintena de Obispos y Patriarcas, rodeando al trono del Santo Padre, han celebrado el Santo Sacrificio por la unión de todos los que creen en Cristo.

pórtico de San Pedro, donde debía efectuarse la ceremonia. Ha descendido de la silla gestatoria y ha atravesado a pie la puerta y luego, otra vez en la silla gestatoria, ha atravesado la Basílica, donde había decenas de miles de peregrinos y fieles.

Después de rezar algunas preces ante el altar mayor, el Papa se ha dirigido de nuevo al pórtico, ocupando el trono allí dispuesto, y ha empezado la ceremonia.

En diversas tribunas se hallaban el príncipe José de Baviera, el archiduque y la archiduquesa José de Austria, el duque y la duquesa de Calabria con sus hijas, el cuerpo diplomático, las Ordenes de Malta y del Santo Sepulcro, la nobleza y distinguidas personalidades.

Los cantos de la Capilla Sixtina han cantado los «psalmos» de ritual. Luego el Papa, según el ceremonial, ha ido frente a la Puerta Santa y ha echado tres paletadas de cal, colocando tres ladrillos. Simultáneamente, desde el interior de la Basílica, unos obreros empezaron la construcción de una pared de cierre.

Los cirios han sido apagados y se ha entonado un «Te Deum» en acción de gracias.

Terminada la ceremonia, el Papa ha regresado a sus habitaciones.

Al mismo tiempo que esta ceremonia de la Basílica de San Pedro, los Cardenales Vannutelli, Pompili y Delai han efectuado otras análogas en las Basílicas de Santa María la Mayor, San Juan de Letrán y San Pablo.

Federación Regional de Estudiantes Católicos

La velada teatral que organizada por esta Federación a beneficio del Economato Escolar y que tenía que celebrarse el próximo día 30, por causa de la forzosa ausencia de varios de sus elementos que integran la sección dramática ha tenido que aplazarse y se celebrará el día 8 del próximo mes de Enero.

No dudamos que esta matiné aristocrática reunirá, como en otras ocasiones, a nuestra buena sociedad, que tanto gusta de estas funciones escolares, y dados los alicientes que concurren, no es aventurado decir y asegurar que el teatro se verá lleno por completo, como en años anteriores.

Debutará la nueva sección dramática de esta Federación, en la que figuran elementos valiosísimos, con las obras «La casa de Quirós», la magistral obra de Arniches, que tiene una cuidadosa presentación y un gran éxito de risa, y la célebre zarzuela «Crimen misterioso», para la cual ha compuesto un magnífico concertante final el inspirado autor de «El castillo de la Muerte», don Tomás Faló Marzo.

Por si esto fuese poco, se prepara un notabilísimo acto de concierto, en el que podemos adelantar que tomará parte el notable y distinguido tenor don Manuel Agustín, que cantará varias canciones de su extenso y vario repertorio.

Todavía se preparan unos detalles que harán amenísima la velada, consiguiendo que el público salga complacido de la función.

El despacho de invitaciones es en el local social, Casa del Estudiante (Mar, 45, principal), todos los días, de 5'30 a 8'30.

Ayuntamiento
Recaudación de agua
Pesetas 8,752'86.

SOLDADOS DE CUOTA

Encontrarán toda clase de prendas para uniformes de todas las armas, a precio de almacén

Especialidad en las prendas de medida

Confección esmeradísima y precios económicos

PLAZA HORNO SAN NICOLAS, NUM. 3

PIDASE EN TODOS LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS LA DELICIOSA

Sidra Champagne REINA VICTORIA

DEBE SU EXITO A SU ALTA CALIDAD, SU NOMBRE ES EXPONENTE DE SU BONDAD

La Enciclica del Papa sobre el Reinado Social de Jesucristo

He aquí el final de la Enciclica del Papa, cuya primera parte publicamos ayer:

«El Papa afirma que la fiesta del Reinado de Cristo será eficazísima contra la peste de nuestra edad, es decir, el laicismo con sus errores. «Tal impiedad—sigue—no maduró en un solo día, sino que ya hace mucho tiempo se incubaba en las visceras de la sociedad. Se negó el Imperio de Cristo sobre todas las gentes; se negó a la Iglesia el derecho a dar las leyes y a gobernar a los pueblos para conducirlos a la eterna felicidad; la Religión cristiana fué igualada a otras falsas religiones, e indecorosamente rebajada al nivel de ellas; después la sometieron a la potestad civil y la dejaron casi al arbitrio de los príncipes y los magistrados; hubo algunos que la sustituyeron por cierto sentimiento religioso natural, y no faltaron Estados que opinaron que podía prescindirse de Dios, y basaron su Religión en Dios mismo.»

De todo esto nació la discordia entre los pueblos, el desencadenarse de las pasiones disfrazadas a veces con el nombre de amor patrio, la codicia de los bienes terrenos, el desprecio de los deberes domésticos y los desórdenes y la inestabilidad de las familias y de la sociedad lanzada a su ruina.

El Pontífice espera que la fiesta de Cristo vuelva de nuevo a la sociedad hacia Dios, y afirma que es deber de todos los católicos, muchos de los cuales no parece que tengan en la sociedad el puesto que corresponde a quienes llevan el depósito de la verdad, apresurar este retorno por medio de la acción. No deben abstenerse en la lucha, sino militar valerosamente bajo la enseña de Cristo, para reparar las defecaciones creadas por el laicismo. El Papa establece que la fiesta se celebre en todo el mundo el último domingo de Octubre, renovándose todos los años la consagración del género humano al Corazón de Jesús. En este año de 1925, por excepción, la fiesta se celebrará el día 31 del corriente mes, y la consagración se efectuará en Roma ante la presencia del Pontífice.

Después de expuestas las razones litúrgicas y pastorales que aconsejaron la elección del último domingo de Octubre para la celebración de la fiesta, Su Santidad, prosigue en estos términos:

«Tributando honores reales a Cristo se reclamará la soberanía de la Iglesia, que ésta requiere por derecho propio, y a la que no puede renunciar, exigiendo la plena libertad e independencia del Poder ci-

vil, porque su mandato de enseñar y conducir a la felicidad eterna a todos los que pertenecen al reino de Cristo, no puede depender del arbitrio de otro. Igual libertad debe concederse a las Ordenes y Compañías Religiosas de ambos sexos, que son valiosísima ayuda de la Iglesia, cooperando en la extensión y el incremento del reino de Cristo.

La celebración de esta fiesta será una admonición a las naciones de que el deber de venerar públicamente a Cristo y prestarle obediencia, corresponde no sólo a las personas privadas, sino también a los magistrados y gobernantes, y les hará volver el pensamiento al juicio final, en el cual Cristo, lo mismo si ha sido expulsado de la sociedad, e incluso si se le deja solo, ignorado y despreciado, vengará eternamente tantas injurias recibidas, ya que su real dignidad exige que la sociedad entera se conforme a sus divinos mandamientos y a los principios cristianos, tanto para establecer las leyes como para administrar la justicia, y como a informar el ánimo de los jóvenes en las sanas doctrinas y en santidad de las costumbres.»

Turistas americanos en Valencia

Ayer, a las diez, fondó en nuestra rada, frente al faro, el magnífico vapor italiano de la Compañía Yohid Sabauda «Conte Verde», de 19.000 toneladas, y tripulado por 417 hombres. Es uno de los mejores barcos del mundo dedicados al turismo.

En dicho vapor van unos 400 turistas de todos los países, especialmente argentinos. Conenzó el viaje en la Argentina y terminará en la indicada república. Llevan visitadas las principales ciudades del mundo y aún les quedan algunas por recorrer.

El «Conte Verde» procede de Gibraltar, y anoche, a las diez, levó anclas con rumbo a Mallorca; desde este punto marchará a la costa azul, para que visiten los expedicionarios Mónaco y otras ciudades, y luego se trasladará a Génova.

Próximamente a la una de la tarde, conducidos por remolcadores y lanchas gasolineras, desembarcaron en la Escalera Real de nuestro puerto, y en autos y coches se trasladaron a la ciudad, dedicándose durante la tarde a la visita de lo más saliente de Valencia.

Herniados

La curación de vuestra hernia se segua en el tratamiento SIEGEN. Millares de enfermos curados dante. Procedimiento científico, sin resortes ni acero. Se dan facilidades para el pago de la duración. Gabinete-consultorio: Ramón M. Fornas San Vicente III - Valencia.

†
D. O. M.
Rogad a Dios en caridad por el alma de
D. Julián Cubas Jarque
Que falleció en Burjasot el día 27 de Diciembre de 1924
R. I. P.
Su afligida esposa doña Josefa Martínez, su hija doña Josefina, hijo político don Germán Suay y nieto, ruegan a sus amigos se sirvan asistir a las Misas que en sufragio del alma del finado y en cumplimiento del primer aniversario se celebrarán en la iglesia parroquial de San Miguel, de Burjasot, el día 26 del actual, a las once, y en dicha iglesia el día 27, a las ocho y media y a las once; en la ermita de San Roque, a las diez, y en el asilo de San Manuel, a las ocho, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Crónica teatral PRINCIPAL

«La bayadera»
La opereta estrenada ayer por la tarde en el Principal no alcanzó un éxito sincero y decidido. Tras un primer acto que se aplaudió, sobrevino un acto segundo de tan prolongadas escenas, que fatigó, y además se tomó un poco a broma la reiteración de un pretexto esencial para el desarrollo del asunto: la alusión a un ramo de rosas que posee una arcana y bruja calidad, algo así como el misterio de los fakires, lo cual no es extraño ni extemporáneo, pues un príncipe indio es el príncipe de esta opereta. El tercer acto, por contraste, y quizá felizmente, es brevísimo, pero no consigue elevar la amenidad de la opereta.

Esta, en su parte cómica, presenta personajes nada recomendables y bien poco edificantes por sus aventuras.

La música, del maestro Kallmann, es, en general, agradable y de buena factura. Algún número de la partitura se repitió.

En la interpretación se distinguen Inés Berutti, María Fuster, Manuel Russell, Joaquín Valle, Manuel Albaladejo y Rufart.

Gacetillas teatrales NIÑOS DE SAN VICENTE

Hoy, a las tres, se inaugura la temporada de belén, representándose el drama sacro-bíblico-lírico en cinco actos y catorce cuadros, titulado «La estrella de Belén», original del vate valenciano don Eduardo Sainz Noguera y música de don José Medina.

A las 6'30, sesión de cine, proyectándose el siguiente programa: «Un hombre como hay pocos», en cuatro partes, y una cómica en dos partes, «El chofer».

Farmacia Masiá
Antes Aliño - Plaza Cajeros, 6
ESPECIALIDADES NACIONALES
De guardia, el jueves 31

Farmacias de guardia
Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente:
Dr. Palacios, B. S. Francisco, 32
Dr. Vidal, Pi y Margall, 54.
Dr. Pastor, San Vicente 177.
Dra. Berenguer, Hospital, 8.
Dr. Torrens, P. Mercado, 73.
Dr. Villarroya, Mar, 38.
Pobladors marítimos:
Dr. Cirana, A. Puerto, 277.
Dr. Lloréns, J. Benlloch, 21.
Dr. Morales, J. Benlloch, 133.
Suplemento: Don Julio Valiente, A. Puerto, 285.

Diario religioso SANTORAL

DE HOY. — Santos Esteban, protomártir; Marino, mártir; Dionisio, Zósimo; Arquelao; Zenón, Obispo, y Teodoro.

Antes era fiesta de precepto. El Oficio y la Misa son de San Esteban, con rito doble de segunda clase, color encarnado y conmemoración de la Natividad del Señor.

DE MAÑANA.—Santos Juan, evangelista; Máximo, Obispo; Teodoro; Teófilos, y Nicerata, virgen.

CULTOS
CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia parroquial de San Esteban.

Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde. Mañana principiarán en la Catedral.

Se descubre a las nueve de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Turno de los Santos Angeles.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Leche, en San Andrés.

A SAN ESTEBAN, PROTOMARTIR.—En la Metropolitana, a las nueve y cuarto, Misa solemne con sermón a cargo del muy ilustre señor doctor don Manuel Irujo, Canónigo de la misma.

En la parroquia de que es Titular, a las diez, solemne función religiosa, con música y sermón por don José Viadot Arnaus.

NOVENARIOS AL NIÑO JESUS.—Continúa en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las cinco de la tarde, y sermón a cargo del doctor don Enrique Sanchis, Cura Párroco de Santo Tomás.

Continúa en Santa Catalina Mártir, a las once, con Misa, cánticos, ejercicio, adoración del Niño Jesús de Praga y pozos.

EN LOS CARMELITAS DESCALZOS.—Solemne octavario al Niño Jesús de Praga. A las cuatro de la tarde, cornelia, ejercicio, sermón por el reverendo Padre Bernardo de la Sagrada Familia, adoración al Divino Niño y canto de villancicos.

Hoy, después del ejercicio, Bendición Papal.

AL SANTISIMO ECCE-HOMO.—En San Martín, hoy, a las ocho, ejercicio en honor del Santísimo Ecce-Homo y preparación para la muerte durante la Misa de Comunión.

EN SAN MARTIN.—La V. O. T. y Cofradía del Carmen tendrán esta tarde, a las cinco y media, su visita mensual, con Rosario cantado, sermón por el señor director, gozos y Salve.

DOMINICALS.—Rosario de la Aurora. Saldrá a las seis de la real iglesia del Santísimo Cristo del Salvador y terminará en la del monasterio de la Puridad, con sermón y Misa de Comunión.

EN LA METROPOLITANA.—A las nueve y media, Misa solemne con sermón.

En las parroquias, a las diez, Misa conventual con sermón.

EN LA COMPANIA.—A las 10'30, familia por el P. Juan Pascual, S. J., y a las 11'30, Misa y Catecismo para niños.

A SAN JUAN EVANGELISTA.—En la parroquia de los Santos Juanes, esta tarde se cantarán solemnes vísceras, completas, maitines y laudes a su Titular.

Mañana, el Centro de los Jueves Eucarísticos honrará a su Patrono, San Juan Apóstol y Evangelista, con Misa de Comunión a las ocho, reanunciándose estampus con la imagen del Santo a los que se acerquen a la Sagrada Mesa.

A las diez el reverendo Clero y muy ilustre Obrería celebrarán la fiesta del glorioso Titular con solemne fiesta, en la que oficiará el señor Cura Párroco, doctor don Vicente Liso, y predicará el muy ilustre señor doctor don Juan Sanchermés, Canónigo de la Metropolitana.

Por la tarde, después de cantadas las solemnes vísceras y completas, habrá procesión claustral con la reliquia del Santo. Hay concedida indulgencia plenaria visitando la iglesia con las debidas disposiciones.

A LA VIRGEN DEL CARMEN.—En la parroquia de San Martín, la V. O. T. y Cofradía del Carmen tendrán mañana, a las ocho, su ejercicio mensual, con Misa de Comunión, sorteo de ocuparios y admisión de nuevos cofrades.

EN SAN LORENZO (Padres Franciscanos).—La Asociación de la Envoltura para el Niño Jesús celebrará mañana su fiesta, con Misas de Comunión a las seis y media, con plática por el reverendo Padre Estanislao Barber, y a las ocho, por el reverendo Padre Conrado Angel, y por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio con exposición trisagio, sermón por el muy reverendo Padre Calasanz Rabaza, Provincial de las Escuelas Pías, y reserva.

A SAN LUIS BERTRAN.—En su capilla de la parroquia de San Esteban se celebrará mañana, a las ocho, un ejercicio especial con Misa de Comunión.

Necrología

Doña Teresa Masip Montalvá
En Alacuas falleció cristianamente la virtuosa señora doña Teresa Masip Montalvá, dama de elevados sentimientos y de recta conciencia que durante su vida se hizo acreedora al premio que Dios otorga al justo.
A la dolorida familia enviamos nuestro pésame sentido.
A los lectores suplicamos una oración en sufragio del alma de la finada.

Don Francisco Durá Mompó
Ayer falleció en Gandía el conocido y acreditado industrial don Francisco Durá Mompó, persona muy estimada por cuantos tuvieron ocasión de apreciar sus excelentes cualidades y su recto proceder.
A cuantos lloran tan irreparable pérdida enviamos nuestro sentido pésame.
Descanse en paz el alma de don Francisco Durá Mompó.

Don Juan Bta. Pastor Pascual
Con verdadera sorpresa llega hasta nosotros la noticia del fallecimiento del virtuoso Sacerdote don Juan Bautista Pastor Pascual, ocurrido anoche, fortalecido su espíritu con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.
Desde la ordenación sacerdotal del finado, verificada en 1884, ha desempeñado en esta diócesis diferentes cargos, y en todos ellos se distinguió por la exactitud en el cumplimiento de sus deberes ministeriales, por el celo en la salvación de las almas y por el mayor esplendor en el culto.
A toda su afligida familia, y muy especialmente a su sobrino, nuestro estimado amigo el Beneficiado de los Santos Juanes don Carlos Martí Pastor, y reverendo señor Cura y Clero de la parroquia de San Andrés, al que como Beneficiado pertenecía, enviamos nuestro pésame más sentido, al mismo tiempo que elevamos nuestras oraciones al Altísimo para que conceda al alma del que fué su fiel ministro la gloria eterna. R. I. P.

St. Maria Teresa Barea Llompart
Nuestro querido amigo don José Barea y familia pasan en estos momentos por uno de los trances más amargos de su vida.
Su hija Maria Teresa, virtuosa e inteligente joven de 28 años, entregó ayer su alma al Creador, después de recibir con especial fervor los Santos Sacramentos.
No necesita el amigo Barea que le dediquemos frases de consuelo en estos momentos del dolor humano; como buen cristiano acata los designios de la Providencia, y la piadosa consideración de que su hija ha merecido ser elegida por el Todopoderoso ha de ser el lenitivo de su pena.
Sinceramente nos unimos a la familia Barea para elevar al cielo oraciones en sufragio del alma del ser querido que acaban de perder.

EMILIA CEBÁ
PROFESORA EN PARTOS
Clínica con habitaciones para casos prácticos.
Calle Corset, 61, tercera

Lírico - Lunes próximo
HAROLD LLOYD (EL)
en su última extraordinaria de largo metraje,
Un tren de placer
Cuatro partes de sana y franca hilaridad

Gran Teatro
El más confortable y cómodo. EL MEJOR PROGRAMA
¡Forasteros! ¡Valencianos!
HOY SABADO, ULTIMO DIA que podéis ver la joya valenciana (A las 3, 5 y 7 tarde)
Nit d'albaes
EXITO CLAMOROSO - 6 actos de belleza incomparable
ESTRENO
Una marquesa millonaria
Bonitísima comedia en 4 actos, sublime interpretación de la conocida estrella BLANCHE MONTEL
Como a chinos
Graciosa comedia en 2 actos
A las 9'15 noche, PROGRAMA MONSTRUO: «Actualidades Gaurmont», LA NUEVA SOCIEDAD, 3 actos, estupenda comedia cómica. UNA MARQUESA MILLONARIA, NIT D'ALBAES y COMO A CHINOS.

En el «Centre Català»
La «cobla» de Cassà de la Selva
Este entidad, siguiendo tradición al costumbre, celebra brillantes fiestas con motivo de Navidad, Año Nuevo y Reyes, y también, como otros años, trae a Valencia la «cobla» de Cassà de la Selva, una de las típicas agrupaciones instrumentales dedicadas a la interpretación de sardanas más afamadas de Cataluña, que no sólo tomará parte en las fiestas del Centre, sino que dará públicas audiciones de sardanas los días 1 y 3 de Enero, en los Viveros, alternando con el concierto de la Banda municipal, en la mañana de dichos días.

Patronato
Landerer, 7

Salvator
Espléndida presentación. Decorado exprofeso. Cuadros y números musicales nuevos, interpretados por valiosos elementos.
Sesiones todos los domingos y días festivos, a las 3'30 y 6'30 tarde.

Salón Casa de Obreros
Caballeros, 27 (edificio en construcción)
Funciones para hoy 26, segundo día de Navidad, a beneficio de las obras de la Casa.
A las 4 y 6'45:
El drama en tres actos y en verso, del inmortal Zorrilla,

Traidor, inconfeso y mártir
¡Grandioso éxito de esta compañía!

Centro Instructivo Antoniano
Calle del Padre de Huertana, núm. 1
FUNCIONES PARA HOY
Temporada de Belén
La hora de la Redención o la derrota de Satán
Drama sacro-lírico-fantástico en cuatro actos, divididos en 14 cuadros, en verso, letra de Vicente Nicolau y música de Miguel Asensi.
Sesiones a las 3'30 y 6'30.

Dirijan la correspondencia de
Diario de Valencia
tanto literaria como administrativa, a
APARTADO 122

¡¡REYES!!
¡¡PADRINOS!!
No olvidéis de dejar a vuestros pequeños, juntamente con los juguetes, una póliza de seguros de
El Porvenir de los Hijos
cuyo regalo os agradecerán el día en que se casen o tomen estado religioso. Los juguetes son la alegría pasajera; la póliza de
El Porvenir de los Hijos
garantiza el porvenir y la felicidad de los que tanto queréis
Tarifas especiales para niñas, con devolución de las primas pagadas si no llegan a casarse
Delegación en Valencia:
Abadía de San Martín, 12, entresuelo

Gran Teatro Lunes próximo:
NO DEJE USTED DE VER
La muchacha bohemia
Adaptación de la ópera del mismo título. Un formidable asunto, con todos los sensacionalismos de las grandes películas
¡Dramática! ¡Sentimental! ¡De fuerza atractiva!
6 actos de insuperable interés.

Fernet-Branca
Amargo tónico digestivo, con 81 años de existencia, conocido en todo el mundo como el más eficaz preventivo contra la gripe, catarros y fiebres palúdicas
No debe faltar en ningún hogar
De venta, en ultramarinos, bars y cafés

¿Le dura a usted mucho el jabón de lavar

¿Es jabón puro, que conserva en buen estado las manos y la ropa

¿Hace mucha y buena espuma, que permite lavar bien, pronto y sin cansarse



Para contestar afirmativamente a estas tres preguntas, es indispensable que use usted el nuevo Jabón La Cibeles

Puro, duro y espumoso, es el que más conviene al bolsillo del ama, a las manos de la lavandera y a la duración de la ropa. Pruébelo usted desde hoy mismo y cuando eche sus cuentas a fin de mes, se convencerá

Jabón La Cibeles para lavar la ropa

De venta en droguerías, perfumerías, bazares, mercerías y tiendas de comestibles.



EL JABÓN LA CIBELES ES EL DESCANSO DE LA LAVANDERA

GAL MADRID

GRAN REDAJA DE PRECIOS en varias secciones de libros. Con poco dinero, una buena biblioteca
LIBRERIA DE BADAL - P. de la Virgen, 4 VALENCIA
(Frente a la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados)

THE LAXO
Es el mejor y más económico de todos los purgantes vegetales.
Precio en farmacias y droguerías: 175 PESETAS CAJA

Librería Chirivella

Felicita a todos sus favorecedores en las presentes fiestas

ESPAÑA AL DIA

PRENSA OFICIAL GACETA DE MADRID

El diario oficial inserta las siguientes disposiciones:
Decreto creando el Instituto Técnico de Comprobación, destinado a análisis, valoraciones y contrastes.
Otro creando una comisión que entienda en el asunto de las diferencias que surjan entre los patronos y obreros metalúrgicos de Vizcaya.

DISPOSICIONES DE GUERRA

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta las siguientes:
Nombramiento de ayudante del divisionario señor Fernández Pérez, al teniente coronel de Estado Mayor don Agustín Robles.
Pasan a disponibles los comandantes de Infantería don Fernando Saldaña y don Fermín Montes.
Publica destinos de Ingenieros y relación de los 101 solicitantes admitidos en las oposiciones para ingreso en el cuerpo Jurídico Militar.

EN LOS MINISTERIOS GUERRA

En el Ministerio de la Guerra despacharon el presidente del Consejo los ministros de Estado, Justicia y Fomento, y el teniente coronel señor Almagro, de la secretaría particular de la Presidencia.
También despachó con el presidente el ministro de Hacienda.

FOMENTO

El ministro de Fomento ha confirmado la noticia de que don Alfonso ha firmado los nombramientos de directores generales de Ferrocarriles, Obras públicas y Agricultura.
Añadió que mañana marchará a Málaga.

Conferencia

Anoche conferenciaron en el Ministerio de la Guerra, el marqués de Estella, el ministro de Estado y el general Gómez Jordana.

También anoche el ministro de Estado conferenció con el ministro de Portugal, tratando de la cuestión de la barra del Guadiana, cuyo asunto España y Portugal han decidido someterlo al Tribunal de Justicia internacional de La Haya, aceptando de antemano lo que éste decida, con el fin de que no se perturben en lo más mínimo las buenas relaciones existentes entre ambos pueblos.

Las Pascuas y los ministros

Durante las Pascuas se han ausentado o se ausentan de Madrid los siguientes ministros: de Guerra y de Trabajo, que marcharon anoche a Barcelona; el de Fomento, el de Estado y el marqués de Estella.
Ocupará actuando como vicepresidente el general Martínez Anido.

Nombramientos

El Consejo nombró director general de Obras públicas al señor Gelabert.

De Agricultura, al señor Bellando.

De Enseñanza superior, al señor Olivares.

De Primera enseñanza, al señor Suárez Cruanes.

Se nombra secretario general del Ministerio de Estado al señor Espinosa de los Monteros.

Para la Jefatura de la sección de América en el Ministerio de Estado se nombra al marqués de Torre Hermosa, y para la vacante que deja el señor Olivares, al marqués de Rosalejo.

Ampliación del Consejo

Anoche fueron facilitadas a los periodistas algunas referencias, como ampliación del Consejo de ministros celebrado por la mañana. El encargado de facilitar estas referencias fué el ministro de Fomento, y dicen así:

Se aprobó la concesión de pesetas 250.000 para el circuito automovilista, y además 270.000 pesetas para la preparación del Congreso Geodésico que se celebrará esta primavera.

También dió cuenta de un decreto que dejará solucionada la cuestión de la aplicación de lo ordenado en cumplimiento del decreto sobre llantas, introduciendo en él varias modificaciones que, aunque no afectan al fondo, dictan ciertas normas.

Le preguntaron los periodistas si estas modificaciones se deben a la exposición que le hizo la comisión de valencianos. No contestó el ministro, pero los detalles que facilitaron se tendrán en cuenta.
Se le preguntó si el Consejo había sido normal.

Normal y administrativo—contestó—Se han firmado varios expedientes de todos los Ministerios y se han acordado los nombramientos de directores generales.

Añadió que mañana probablemente marchará a Málaga, en don-

de se organizan varios festejos en su honor.

El ministro de Hacienda dijo a los periodistas que no tenía nada que comunicar.

Confirmó que en el Consejo se habían firmado nombramientos de altos cargos y de directores generales. Anunció que mañana marchará a Valladolid.

Asuntos propuestos por cada consejero:

Los más importantes son el contenido de tres decretos de Hacienda, que tienden, como indicó el señor Calvo Sotelo, a lograr la verdadera valoración de la propiedad urbana y riqueza nacional por medio de declaraciones juradas que habrán de ser ciertas, pues eximen de responsabilidad a quienes hasta ahora la han ocultado. En cambio las omisiones y ocultaciones serán objeto de durísimas sanciones. Los que no declaren el verdadero valor serán tratados sin consideraciones, pues de esta forma el Gobierno logrará conseguir el conocimiento exacto de toda la riqueza nacional.

Aunque estas disposiciones son duras, el Gobierno procurará suavizarlas en lo posible, pero siempre manteniendo firme su criterio de llegar al conocimiento de la verdad.

Se irá a la expropiación de quienes oculten. Los bienes de éstos saldrán a pública subasta, pero dentro de cierto plazo se otorgará al propietario el derecho de tanteo para que pueda readquirir su finca.

El Gobierno trata con esta organización de la fiscalización de la riqueza imponible, llegar a la obtención de los datos precisos para conseguir una verdadera reforma tributaria, pues habrá de ser ésta la base de cualquier reforma que se intente.

El ministro de Estado dió cuenta en detalle de las negociaciones en curso sobre Convenios comerciales, especialmente el que se sigue con Cuba. No ocultó que, a pesar de todo lo realizado y los muchos elementos y adelantado que está este Convenio, todavía queda bastante por hacer.

El ministro de Justicia llevó proyecto de reforma del régimen de secretarías judiciales. Expresó la necesidad de que los que lleguen ahora en la carrera no vengán con los derechos adquiridos por los demás. A esto tiende el decreto de su departamento.

El ministro de Fomento explicó a sus compañeros los proyectos que tiene.

Entre ellos, aunque faltándole pequeños detalles, figuran los nuevos itinerarios de ferrocarriles entre las zonas Norte y Sur, en los trenes corridos que circularán día y noche, teniendo constantemente comunicación con Madrid.

Enteró al Consejo de la anomalía que supone que los derechos judiciales de exacción de las cuotas de recargo de la contribución para combatir la plaga de la langosta, sea esta cantidad muy superior a las cuotas.

Este ministro indicó al Consejo que en determinado pueblo las cuotas que no exceden de una peseta llegaron a tenerse que pagar 50 pesetas por los gastos del Juzgado.

Esto es una amoralidad tremenda, que podría producir incluso alteraciones de orden público.

Decididamente no se suprime el descanso dominical

El teniente coronel señor Laiglesia, ampliando detalles de la entrevista celebrada por la comisión de la prensa, que fué a entregar su contestación ayer al escrito del presidente, ha manifestado que después de la entrega y del cambio de impresiones, el general Primo de Rivera dijo que encontraba satisfactorio el acuerdo y agradecía la indicación de que una ampliación en la «Hoja Oficial» era suficiente para el objeto que persigue el Gobierno.

Realmente en la mañana del lunes es el momento indicado para la aparición de una publicación que abrevie la in comunicación con el público.

De las manifestaciones del señor presidente se deduce que el Gobierno se limitará por ahora a dar una mayor extensión a la «Hoja Oficial», incluyendo en ella lo más saliente del extranjero y España ocurrido durante el domingo.

Como en la confección de dicha «Hoja» no se comenzará a trabajar antes de las doce de la noche del domingo, el descanso dominical no queda infringido.

Parece que para hacer un periódico más interesante, el Gobierno verá la forma, incluyendo textos legales e indicaciones que sean de evidente interés para el público.

Este periódico se pondrá a la venta, y los rendimientos que se obtengan, si no sufragan los gastos, se aumentarán con el derecho de pu-

blicidad, que se reserva el Gobierno, en la inteligencia de que los beneficios se destinarán a fines benéficos.

La Nochebuena en Madrid

La Nochebuena transcurrió tranquila, a pesar de verse inundado Madrid por comparsas de jóvenes, que, llenos de buen humor, recorrieron las calles céntricas tocando instrumentos de todas clases, contagiando a todos con su alegría.

En todas las iglesias se celebraron las tradicionales «Misas del Gallo», revistiendo en algunas gran solemnidad.

El día en Palacio

Capilla pública

Con motivo de la solemnidad del día se ha celebrado en Palacio capilla pública, que ha estado concurrenciosísima.

A las diez y media de la mañana se ha organizado la comitiva en las habitaciones de Palacio para acompañar a sus majestades y altezas a la capilla.

Don Alfonso vestía uniforme de Artillería, ostentando las condecoraciones del Toisón de Oro y el collar de Carlos III.

Doña Victoria lucía un precioso traje de terciopelo, color azul eléctrico, adornándose con joyas de brillantes.

El príncipe de Asturias vestía uniforme de alférez de Infantería, luciendo el Toisón de Oro y el collar de Carlos III.

El infante don Jaime lucía el uniforme de maestrante de Sevilla, ostentando las mismas condecoraciones que su augusto hermano.

Los infantes don Luis Alonso y don José Eugenio, hijos del infante don Alfonso, vestían uniformes de alumnos de la Academia de Ingenieros.

El infante don Fernando llevaba uniforme de lanceros, y la infanta doña Isabel vestía traje color gris.

En la comitiva figuraban el Nuncio de Su Santidad, los duques de Plasencia, Sotomayor, Santa Elena, Vistahermosa, Parcent, Medinaceli, Almenara Alta y Arce, marqueses de la Bondad Real, condes de Heredia Spínola, Sástago y otros.

La comitiva desfiló a los acordes de la marcha de «Hamlet» y de «Romero y Julieta», del maestro Thomas.

Cantóse la misa segunda de Pontifical, de Perosi. En el Ofertorio fué cantado el «Oh Salutaris», de Jordana, y luego el «Benedictus Domine», de Saint Saens, interpretado por el barítono señor Damiá.

Terminada la misa, la comitiva regresó a Palacio a los acordes de una marcha triunfal.

Incendio

En la madrugada de hoy se ha producido un incendio en la casilla del guardaaguas del paso a nivel de Jetafe, que produjo gran alarma.

En dicha casilla vivía el guardaaguas Vicente Candela, con su esposa y cuatro hijos.

Uno de éstos, llamado Luis, se acercó con un quinqué a una jofaina que contenía bencina.

Esta produjo abundante llama, que se propagó a otros muebles y enseres que había en la casilla.

Resultaron con graves quemaduras casi todos los individuos de la familia.

Una de las hijas del guardaaguas se teme que fallezca.

También resultaron con quemaduras dos mozos de la línea que acudieron para extinguir el incendio.

Ruiz sigue siendo campeón de Europa

En el campo del Racing Club verificóse el anunciado encuentro de boxeo entre el campeón de Europa y el catalán.

El campo estaba atestado de público, que presenció con gran interés el encuentro cumbre de la reunión.

El encuentro fué a 15 rounds de tres minutos, con vendajes duros. Arbitró Casanovas.

Se consumieron todos los minutos en medio de gran acometividad por parte de ambos pugiles, y a pesar de los formidables directos que Ruíz prodigó, Ciclone pudo llegar al término sin ser puesto k. o.

Al terminar la lucha, ambos contendientes fueron muy aplaudidos.

Muerto por un auto

Anoche, a las nueve, en la calle de Alcalá, frente a la iglesia de San José, un automóvil del servicio público, que iba a gran velocidad, atropelló a un joven, causándole tan graves heridas, que falleció poco después.

En las ropas se le encontraron participaciones de Lotería a nombre de Alejandro Basterra, suponiéndose sea éste su nombre.

MARBUECOS

A Melilla

Melilla.—A bordo del vapor «España» llegaron dos tabores de la policía de Melilla, mandados por los tenientes coronels Calamucha y Fernández Grande, procedentes de Mar Chica.

Bombardeo

Melilla.—Los aviadores han bombardado el frente enemigo, entre Tafersit y Midar.

¿Es realmente la legítima marca de los Lithinés?

Sí, Señora, son de GUSTIN.

¿Por qué deben exigirse los de GUSTIN?

¿Quién no conoce los Lithinés del Doctor Gustin? La fama que han adquirido ha llegado a ser mundial. Mas las personas que usan este producto se encuentran expuestas a insidiosas ofertas de productos supuestos equivalentes, en realidad sin valor científico o terapéutico. Será necesario recordar que, en efecto, una fórmula como la de los Lithinés del Doctor Gustin realiza una verdadera síntesis de productos químicamente puros, preparados y dosificados con meticoloso esmero en laboratorios que cuentan con incomparable material. Por eso nunca aconsejaremos lo bastante al público que se defienda contra tan dañino fraude. Los Lithinés del D. GUSTIN tienen el nombre del Doctor Gustin sobre todos los papeles. Aquellos a quienes no les gusta el vino puro para beber, lo mezclan con agua, mineralizada instantáneamente con este maravilloso producto.

El régimen continuo y regular de los Lithinés del Doctor Gustin, disuelve y elimina del organismo el ácido úrico y protege así al organismo contra todos los graves y dolorosos trastornos del artrismo. Además, asegura a todos jóvenes y viejos, a los sanos y a los que están enfermos, la mejor defensa contra las enfermedades de riñones, hígado, vejiga, estómago y articulaciones.

DEPOSITARIO ÚNICO para ESPAÑA: Establecimientos DALMAU OLIVERES, S. A. PASEO DE LA INDUSTRIA, 14 - BARCELONA

¡Insistan, exijan el nombre del doctor!

Es un brillo sin igual

el que el Kaol da al metal

Productos Químicos Hispano-LUBSZYNSKI S.A. Badalona

Ford de ocasión a la venta A TODA PRUEBA

Turismos, de...	1.500 a 3.000 ptas.
Sedan, 2 puertas, de	2.950 a 4.000 "
Camionetas, de...	2.500 a 4.500 "
Omnibus...	4.500 "
Fiat...	4.500 "
Beccaria...	7.000 "
Chevrolet, a convenir.	
Moto Arley...	500 "
Moto Indian, con side...	1.500 "

Informes: AGENCIA FORD Calle de Don Juan de Austria, 32

LAVABOS BAÑERAS BIDETS CALENTADORES DUCHAS WATEROS

PRECIOS REDUCIDOS

Waters completos desde 60 pesetas Bañeras esmalte desde 200 pesetas

Ferretería ERNESTO FERRER

Casa PETIT

Sucesor: José Orellana Gutiérrez

Loza, Cristal y Porcelana

6 copas agua, 6 copas vino, 6 copas pequeñas, 1 jarro, 1 azucarero, 1 salero tapa cristal

Varias formas

Todo por pesetas 12

Calle San Vicente, 188 - Teléfono núm. 14-73

Motores

"Campbell" Diesel simplificado El mejor motor inglés

"Drott" Semi-Diesel más moderno, con regulador de revoluciones a voluntad

"Witte" Motor a gasolina más económico

Bombas centrífugas de eje vertical y horizontal

Teléfono 241 - S. SANCHE - Paz, 34, Valencia

Good Year

Las mejores cubiertas y cámaras para todas las marcas de autos

EDUARDO GIL SORRIBES Calle de Sarriá, 4, bajo

CAMAS DE HIERRO DARAS

Fabrica las mejores, las más higiénicas y las vende más baratas que nadie en su fabrica y despacho

Calle de las Almas, 19, Valencia

5.000 20 pesetas regalo

discos gramófono

Lo que vale 30 pesetas lo doy solo por 10 ptas. NO OLVIDE

que es la casa que vende más barato y tiene mejor surtido en toda clase de artículos de papelería, objetos de escritorio, libros rayados, impresos comerciales y sellos de correo.

Paperería Alemana TALLERES DE IMPRETA 2, plaza del Hospicio, 2

Linea de vapores Isidoro Ries Para Amsterdam IRENE cargará el día 26 de Diciembre. Consignatario: Isidoro Ries, Colón, 61, Valencia.

LA VOZ DE SU AMO

completamente nuevos

LIQUIDAMOS a beneficio del público, a los siguientes precios:

Concert

dje verde, a... 3'50
" negro, a... 3'75
" violeta, a... 4'00
S rojo, a... 4'00
S gamuza, a... 4'00

Monarch

dje verde, a... 5'00
" negro, a... 5'50
" violeta, a... 5'50
S rojo, a... 6'00
S gamuza, a... 7'00
S verde C, a... 8'00

procedentes de nuestro extenso repertorio fuera de catálogo

¡Solo hasta el día de Reyes!

Dinero

desde el TRES Y MEDIO POR CIENTO ANUAL en adelante, según tiempo y condiciones de amortización, se hacen sobre fincas en Valencia y su provincia.

Escribiendo al apartado de Correos número 13, se dan detalles o se pasará a domicilio y si es fuera de la capital, enviando sello se contestará PRONTITUD Y RESERVA

Automóvil Salón

Paz, 33-Valencia

Peletería

Confección y composuras de toda clase de pieles. Precios económicos. Comedias, 5, 4ª puerta.

No más incendios

Ya es hora de que remedie el mal que en su casa le amenaza. Latente está lo ocurrido en Campanar. Los incendios se suceden uno y otro día. Todo debido a las malas condiciones de su instalación eléctrica.

VALIENTE se encarga de aislarlas convenientemente y por precios muy reducidos. No más incendios.

Concordia, 4 (junto a Serranos)

Automóvil

marca STUTZ, carrocería cabriolet marca LABOURDETTE, 7 asientos, alumbrado eléctrico, puesto en marcha, estado mecánico perfecto, precio muy ventajoso. Garage Internacional, Cirilo Amorós, 92, Valencia.

Tinta negra

La más negra, 250 pts. litro, sin casco. Loreta de Real, Correjería, 29.

Vendo solares económicos

desde 0'60 a 27 ptas. palmo. Casas buenas y pisos con buena renta. Plantas bajas, desde 5 a 30.000 ptas.

FACILIDADES DE PAGO

Corredor Ramon Sebastián, Colón, 16

Bicicletas

Las mejores marcas, B. S. A. ARMOR-LAZARO, LOPEZ-PANTER, etc. Consta y a plazos, precios baratas. ORBIS, S. A., Mar, 3.

Se necesita

dependiente para papelería, que esté bien impuesta en cuentas; se exigen buenas referencias. Razón: Correjería, 2, entresuelo.

ALEJANDRO PÉREZ LUGÍN

NOVELA TOMO I

Currito de la Cruz

ojos que los pies... ¡Viva María Santísima! ¡Ole!

—Oye, Copita, no te conocía yo diciendo flores. Te ví a prohibi la entrá en mi casa pa que no me namores la niña.

—Ésa tié que ser pa un rey o pa un torero mu grande.

—Gueno está ya, Copita. Niño, no te desprendas de él nunca, que éste sabe andá solo jasta po er moro.

—¿No me dices nada para la Madre, Currito?—preguntó don Ismael al chavalillo.

—Sí, señó; que la quiero como si fuese mi mare é veras... ¡No he tenido otra! Que no la orví y que la reso por las noches.

—Anda con Dios, hombre. Se dirá todo. Y que irás a verla pronto. ¡Y a ver cómo seguimos arrimándonos como esta tarde!

—Seguirá. Usté no sabe quién es éste. Un monstruo. Ea, quearse con Dió.

—Y recuerdos—se despidió Gasusa, a quien le pesaba tanto silencio.

—¡Y que digan de este hombre!—exclamó gozoso y agradecido Copita cuando vieron a la calle—. Hemos hecho nuestra suerte, chiqui-

yo. Ahora vendrá tóo seguío. S'acabaron las fatigas... Vamos a bebernos unas cañitas, que tengo más sé que si hubiera estao comiendo bacalao tres días.

Hicieron rumbo, a buen paso, a la placeta que hay al final de la Alameda, frente a la taumatóquica «pila der Patón», en la confluencia de la calle «Siego» y las del Relator y Antonio Susillo, y entraron en un establecimiento que ostentaba sobre su puerta este letrero:

Comestibles y Bebidas. Antigua tienda del Cristo,

un poco alarmante para los parroquianos, si se le antojaba establecer relación entre la hiel y vinagre del Calvario y los líquidos que guardan aquellas aparatosas pipas, adornadas con chillonas pinturas de asuntos taurinos, grotescas caricaturas, pese a la intención del Orbanaja que las trazó muy en serio.

Copita y los chavales pasaron por este despacho sin detenerse a saludar a los consecuentes curdas que, ante las medias cañas—vasos de cuartillo—de vino de la hoja, servidas en el mostrador, monologaban

con plácidos gruñidos, a veces parecidos a palabras, y se metieron en el cuartito contiguo, que venía a servir de casino a los «aficionillos» de la Alameda. Era una habitación más bien pequeña, con las paredes encaladas, alto zócalo negro, un letrero enfrente de la puerta:

«ay Menuo loDo mingó»

unas cuantas mesillas de pino, pequeñas para que cupiesen más en el reducido espacio; bastas sillas de basto esparto, y en un rincón, para comodidad de la clientela y seguridad del dueño, una pilita no bien oriente, que al par que evitaba a los parroquianos la molestia de salir a la calle para infringir las Ordenanzas municipales, cosa seria hasta en Sevilla, les privaba de todo pretexto para asomarse a la puerta sin haber saldado sus cuentas con el tabernero, que tenía que estar con ellos siempre en pie, «jecho un grullón».

Al entrar nuestros amigos, unos cuantos mozaletes que se agrupaban en una de las mesillas alrededor de una media caña, pedida por el único de ellos que podía permitirse tal lujo, fueron alborotadamente hacia Currito, saludándole con extremadas demostraciones de júbilo.

—¡Superió, chiquiyo!

—¡Noraguena, Currito!

—¡Ole!

—¡Has armao er escándalo! ¿No te desía?

—¿M'habéis visto?—preguntó el chavalillo, ansioso del aplauso de los suyos, despertando un momento del sueño en que venía desde casa de Carmona.

—Yo, no—le respondieron a coro—; pero nos lo ha contao er Chiquitá—señalando a uno de ellos, que no levantaba cuatro palmos del suelo.

—¿Estuviste tú?

—Yo, tampoco, que no tenía gorda y no me pude colá. Pero me lo dijo er Magano—por el opulento bededor de la media caña.

—¡Pero si er Magano—saltó Gasusa—tampoco estubo en la plaza; que no pasó de la puerta, y se lo conté yo!...

—¡Y tú tampoco estuviste!...

—terció Copita, sentándose a una de las mesillas—. Sí que estáis ustedes unos güenos aficionaos, que s'habéis perdido la faena mostruo de la toromaquia.

Rieron todos y le apremiaron para que ce por be les contase el suceso, aunque ellos lo conocían en todos sus detalles: lo del presidente, tirando entusiasmado la castora a Currito y mandando a la cárcel a los «guindillas» que no querían darle torear; lo de los serenísimos señores infantes, llamándole al palco para felicitarle, darle mil duros y preguntarle si quería ir al «Palasio Reár» de profesor de torero de los principipes; lo de Manuel Carmona, quitándose la montera en mitad de la plaza delante de Currito y ofreciéndole «ya mismo» la alternativa... Todo, vaya.

—Argo hay de eso, argo hay de eso—afirmaba el astuto Copita.

Nadie sea osado a jurar que discrepó mucho de esta versión el relato que de las hazañas de su pupilo hizo el veterano torero, mientras despachaban las medias cañitas y sus co-

respondientes tapas, con que, procurándose ya su claque, obsequió rumbosamente a los aficionados, llamando con aparatosas voces al dependiente del colmado:

—¡Convia a esta gente, niño!

Satisfecha la sed y las ganas de conversación, despidióse Copita y se fué con el chavalillo en busca del descanso, que impetuosamente reclamaban las emociones de aquel fecundo día. Hasta la puerta les acompañaron las felicitaciones y cumplidos hiperbólicos de los torerillos en agraz.

—¡Ole, Currito!

—¡Viva er fenómeno de la Alamea!

Pero Currito no se enteró; no había atendido a nada mientras estuvieron en la taberna; no oía nada; no iba con Copita; no estaba allí, sino lejos, muy lejos, donde sonaba, sólo para él, una música deliciosa, inefable, divina, que le iba arrullando dulcemente en la tibia primavera de aquella amorosa noche sevillana.

—¡Pobresito!... ¡Pobresito!... ¡Pobresito!

III

La escuela

Rendido al peso de su agitada día, cayó Currito sin decir palabra y, por supuesto, sin desnudarse, en el jergón exhausto que le prestaba

la ilusión de no dormir sobre el suelo, y se quedó traspuesto, en ese estado intermedio de pensamientos confusos y figuras borrosas, entre el sueño y la vigilia, que en los días tumultuosos precede a aquel hasta que tiene a bien presentarse tarde, pesado y reparador.

Toda su miserable vida representábasele al conjuro de aquellas tiernas palabras, que tan dulcemente resonaban en su alma. El Hospicio, triste, con sus patios tristes, sus dormitorios tristes y sus niños tristes. La escuela, donde pererezosamente aprendían a mal leer y peor escribir, sin ilusión por la libertad, los gritos alegres y el gozoso corretear en la calle a la salida y los besos maternales en casa; los adustos talleres con sus maestros desganados y gruñones; todo el desmoronado vivir, en fin, de los hijos de nadie, que no esperan a nadie y nadie los espera.

Entre todas estas evocaciones de soladas surgía adorable, toda ternura y amor, luz en las tinieblas, la alada figura de una monjita angelical, triste como él y sus compañeros, como el Hospicio todo, mirándole dulcemente con una mirada penetrante, mezcla de dolor y cariño, que se le entraba por el alma, sobrecogiéndola y alegrándola a un tiempo mismo.

Tan viva fué la representación de esta imagen que Currito llegó a sentir el ardor de su aliento en su cara, como aquella vez que, siendo aún niño, solos ambos en un oscuro rincón del refectorio, le estrechó la Hermana maternalmente en sus brazos.

SUCESOS

Los hermanos... con do... en la calle... algunos... Gregorio... también en el... José Ma... de 20 y... de Borull... Benedito... en la cal... tercero... fueron... conocidos, q... golpes cor... Poco después... autor d... 33 años, cas... en la c... jo.

Servicio

destinos

los puertos

Gandía y

Consig

Fábrica

Calle

Unica que e...

precios y...

la difere...

mente otros e...

Se curto...

Jua

Talleres

Gran V

Teléfono

Se ha recib

COCCO

garantiza

precios in

La

C. Jaboner

les), Teléfo

JOSE

En esta casa enco

trabajo y expulsi

SUCESOS

Bromas de Nochebuena

Los hermanos José y Juan Ortuño Cervera, con domicilio en la calle de Orihuela, número 12, primero, quisieron solemnizar la Nochebuena, a cuyo objeto se encaminaron al bar «Los Bohemios», establecido en la calle de Padilla.

Después de libar un poco, el Juan le pidió un cigarro al individuo que se hallaba en dicho bar, llamado Gregorio Miralles Madariaga, de 27 años, cortante, el cual llevaba un paquete de tabaco de un amigo suyo.

El Gregorio se negó a darle el pitillo, y en vista de ello, el José Ortuño le pidió explicaciones, saliendo a la calle, donde de las palabras pasaron a los hechos, propinándose algunos mamportros y sacando el Gregorio una navaja, con la que agredió al José.

Mediaron unos agentes de la autoridad y varios transeúntes y condujeron a los de la refriega al Hospital, siendo atendidos el José Ortuño (a) El Golfo, de 20 años, de una herida incisa de 15 centímetros de extensión, que interesa piel y tejido celular y muscular, extendida desde el surco mentolabial hasta la región parotídea derecha; además se le apreciaron síntomas de alcoholismo. Gregorio Miralles fué curado de una herida contusa de un centímetro de extensión en la región occipitofrontal.

Al primero se le diagnosticó su estado de menes grave, y de leve a su contrincante.

También en el Hospital fueron asistidos de lesiones en la cara y en la cabeza, de carácter leve, los hermanos José María y Vicente Rosell Delás, de 20 y 17 años de edad, respectivamente, habitantes en la calle de Borrull, número 42, y José Amorós Benedito, de 19 años, domiciliado en la calle del Socorro, número 4, tercero, que hallándose en un bar, fueron agredidos por dos desconocidos, que les propinaron varios golpes con unas botellas.

Poco después fué detenido como presunto autor de las lesiones, Enrique Navarro Moscardó (a) Pelao, de 33 años, casado, impresor, que habita en la calle del Angel, 8, bajo.

Se ignora lo que pasó entre los lesionados; el estado del José María se diagnosticó de pronóstico reservado, y el de su hermano y el José, de leve.

Choque de una máquina con un tren

En la estación de Carcagente ha chocado con un tren de viajeros una máquina que estaba haciendo maobras.

Del encontronazo resultaron dos pasajeros con heridas leves, y el coche furgón completamente destruido.

Atropello

En el Hospital ha sido curado el muchacho de nueve años Enrique Vayá Giraldo, domiciliado en la calle en proyecto, de Mislata, que jugando al fútbol, un ciclista le atropelló, ocasionándole una herida contusa a colgajo, de ocho centímetros de extensión, en la región rotuliana izquierda.

El autor causante del atropello se dio a la fuga, no siendo detenido.

LIRICO

Hoy sábado, tres sesiones: A las 3'30:

Estreno REVISTA PATHE EVA, N.º 3 LA HEREDAD MALDITA

Comedia americana en 5 partes, por John Gilbert.

EL POETA DEL BARRIO

Cómica en 2 partes A las 6 (numerada) y 9'15: LA HEREDAD MALDITA

Estreno NOTICARIO FOX N.º 45 LA MUJER COMPRADA

Magistral creación de ALMA RUBENS.

IMPORTANTE

Mañana domingo, programa totalmente diferente.

LUNES PROXIMO: HAROLD LLOYD (EL)

en su última, extraordinaria, de largo metraje.

UN TREN DE PLACER

Cuatro partes de sana y franca hilaridad.

Farmacia y Laboratorio del DOCTOR GREUS Sucesor: F. GARCIA GUZMAN Plaza Santa Catalina, 4

Gacetillas

Mañana domingo, 27 de Diciembre, celebrará Misa de Comunión, a las siete y media, en la capilla de San Jaime, de la Catedral, la Real Cofradía de San Jaime.

Mañana domingo, a las once, tendrá lugar en los salones del Ateneo Mercantil una reunión de aficionados a la radiotelefonía.

El objeto de la reunión será: Primero. Acordar las horas de emisión que se estimen más convenientes para todos.

Segundo. Fijar el plan de programas que deban ser radiados, como más del agrado de todos, nombrando, en su caso, de entre los radiocuchas, la correspondiente comisión de programas.

Tercero. Tratar cuantos asuntos juzguen oportunos los concurrentes.

Análisis químico-industriales FARMACIA GIL CERVERA P. M. Benlliure Tel. 1.334

Sarampión, escarlatina y viruela, curaa con el «ERUPTIVOL» Lopez Moreno.

El señor delegado de Hacienda ha firmado los libramientos que se harán efectivos hoy a favor de los señores siguientes:

Don José Alegre, don Anacleto Pastor, don Rosa Elvira, don Luis Rizo, don Joaquín Chiner, don Enrique Vilanova, señores Ripoll Hermanos, don Henri L. Sacki, don Felipe Juan Gascon, don Vicente Reyes, don José Rafol Ferrero, don Enrique Jimeno, don José María Llopis, don Luis Soler, don José Martínez, don Manuel Roser, don Julio Ferriols, don Pedro López, don Fernando Dasí, don Diego Peria, don Atilano Sierra, don Manuel Alacreu, don Ernesto Villars, don Vicente Rodrigo, don Rafael Colomer, don Alberto Ardanaz, don Carlos Gracián, don Vicente Ferrer, don Hilario Escrivá, don Luis de Alcázar, don Antonio Valls, don Leandro Saralegui, don Alfonso Olivar, don Demetrio Cuevas, don Santiago Terol, don Manuel Moreno, don Manuel Hernando, don Antonio Esteve, don Enrique Algarra, don Enrique Cervera, señores Hijos de Vicente Sales, don Agustín Albagat, señores Hijos de L. Sancho, señores Harper y Badía, don Francisco Grau, don Ramón Garrido, don Ramón Colomer, don Luis Torres y depositario Obras Puero.

Medicamentos modernos FARMACIA GIL CERVERA P. M. Benlliure Tel. 1.334

Doctor VERDEGUER. Garganta, nariz y oídos. Cerrajerías, 2.

Mañana domingo, tercer día de Navidad, se celebrará en la Asociación Valenciana de Caridad el reparto de ropas de abrigo a los niños, mujeres y hombres que diariamente acuden a los comedores de dicha Asociación, sirviéndoseles con tal motivo otra comida extraordinaria, al igual que la que se sirve en los dos primeros días de Navidad y fiestas de Año Nuevo.

Especialidades farmacéuticas FARMACIA GIL CERVERA P. M. Benlliure Tel. 1.334

En este Rectorado se ha recibido el título de licenciado en Ciencias, revalidado, con nota de sobresaliente, de don Rafael Monfort.

El de licenciado en Filosofía y Letras, de don José Blasco.

En la Facultad de Derecho, de don Enrique Bruce, don Pedro Calatayud y don Tomás García.

En la de Medicina, de don Enrique Soler, don Narciso Escuin, don Francisco Pitarch y don Narciso Coll.

Título de matrona, de doña Asunción Monleón.

Y el de perito mercantil, de don Francisco Escobar Ripoll.

Gramófonos y discos «La Voz de su Amo». CASA CUESTA, Bajada San Francisco, 10.

Moderno Perfumado con Violetas por la perfumera 113 Compañía dirigida por Pepe Alba

A las 4: Una achulla, De rebot y L'airet de la matí.

A las 6: L'airet de la matí, Pagar el pato y Teus, meus y nostres.

A las 9:30: Lo que val un bes, Ganes de agradar y L'airet de la matí.

A las 11:30: L'airet de la matí, Yo li parle clar y El solar de la pobrea.

El lunes, formidabile inocentada. Gran risa.

Olympia PROXIMAMENTE La cruz de la humanidad Canto a la paz, armonizado con el estruendo de la guerra Joya en 2 jornadas

Deportes

Balompí CAMPO DE VALLEJO Stadium-Gimnástico

Para hoy, a las tres de la tarde, ha concertado nuestro Club decano un partido entre estos dos equipos. Como verán nuestros lectores, por la constitución de los equipos, el encuentro será reñido, ya que el Gimnástico presentará un reserva de gran fuerza, en el que debutará el jugador Ramírez, de la Real Sociedad de San Sebastián, al que el Stadium le enfrentará casi su primer equipo completo.

El once del Gimnástico la componen: Gasó; Paulino, Martínez, Artigues, Mira, Ramírez, Delgado, Muñoz, Lloréns, Bolás y Ventura II. Y el Stadium: Martí; Gaspar, Beltrán, Alcaraz, Romero, Alejos, Ponce, Adelantado II, Fargueta, Adelantado I y Albiach.

El partido comenzará a las tres en punto y los precios serán económicos.

La prensa de anoche daba la noticia sensacional de que nuestro Club decano había contratado a Gimnástica, de Madrid. El Gimnástico nos comunica que la noticia era cierta; pero que en conferencia tenida anoche a última hora con el equipo madrileño desde Irún, donde se encuentra, se excusan de no poder venir para mañana, por haber sido lesionados cuatro de sus titulares en el último match celebrado, y ante la imposibilidad y molestias de un desplazamiento tan lejano, que por ningún concepto les permitiría llegar a nuestra ciudad antes del mismo domingo, a las dos y media de la tarde, han desistido de realizar su viaje.

Con tal motivo, el Gimnástico ha organizado un partido para dicha fecha, domingo 27, entre su primer equipo completo y el primero del España F. C., accediendo gustosos los bravos equipiers del mailot rojo.

Mañana publicaremos los nombres de los jugadores que constituirán los dos onces.

CAMPO DEL LEVANTE

Ayer por la mañana se celebró en el campo del camino Hondo un partido de campeonato entre el Levante y el Burjasot.

Durante el encuentro, el equipo levantino actuó con gran equipo, logrado jugadas verdaderamente meritorias.

El Burjasot, a pesar de sus esfuerzos y de que en diversos momentos mostró buen estilo de juego, fué batido por su contrincante.

El resultado fué de seis a uno a favor del Levante F. C.

Taurómacas

Banquete a Félix Rodríguez

Esta noche, a las 9'30, se celebrará en el hotel Ripalda el banquete organizado en honor del diestro Félix Rodríguez, que se había suspendido por enfermedad del padre del diestro.

TONICO NERVIOSO CERA (Fosforo estronina) e hipofosfitos Enfermedades nerviosas. Debilidad general. Impotencia. Agotamiento físico. Anemias, etc. etc. NA SIDO SIEMPRE EL TONICO RECONSTITUYENTE PREFERIDO DE LOS MEDICOS VENTA FARMACIAS LABORATORIOS VICO BARCELONA

CAMPO DE VALLEJO

Stadium F. C. - Gimnástico F. C. (RESERVAS)

España F. C. - Gimnástico F. C. (Primeros equipos completos) Precios económicos.

A las tres de la tarde.

Comerciales

MERCADOS

EXTRANJEROS

Telegrama recibido por Joaquín Navarro Bosch, de la casa J. Puig Jané: Paris, 25.

Mandarinas A granel, de 220 a 190. Inferiores, de 180 a 170. Envasadas, de 240 a 220.

Naranjas A granel, de 150 a 140. Extra, de 190 a 160.

Telegrama recibido por Antonio Corell, de la casa Rogers White y Compañía: Liverpool, 23.

Naranjas Del vapor «Danzig». 300, de 10/3 a 14/6. 360, de 10 a 12/6. 504, de 12/3 a 13/6.

Cebollas Cuatros, de 5/6 a 5/9.

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás, de la casa L. Connolly y Compañía: Liverpool, 23.

Naranjas Demanda regular. 240, mayoría, de 12/9 a 23. 300, mayoría, de 11 a 12. 360, mayoría, a 9/6. 504, mayoría, a 13. Segundas: 240, de 12 a 18. 300, a 10/8. 360, de 9/3 a 9/6. 504, de 10/6 a 12.

Cebollas Cuatros, de 5/6 a 5/9.

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás, de la casa Naylor Hewitt, Ltd., and B. y J. Shaw: Newcastle, 24.

Vapor «Thorunn» se ofrecerá su cargamento en la subasta del martes próximo

Movimiento marítimo

PUERTO DE VALENCIA

ENTRADOS

«Vulcano», de Alicante, con cargo general.

«Silvia Tripovich», de Alicante, con cargo general.

«Inga I», de Burriana, con fruta.

«Jorge Juan», de Palma, con cargo general.

«Cabo Tres Forcas», de Barcelona, con cargo general.

«Nanking», de Barcelona, con cargo general.

«Garonne», de Tarragona, con cargo general.

«Betis», de Barcelona, con cargo general.

DESPACHADOS

«Silvia Tripovich», para Trieste y Escalas, con cargo general.

«Nanking», para Tarragona, con cargo general.

«Cabo Tres Forcas», para Bilbao y Escalas, con cargo general.

«Fanefeld», para Amberes, con fruta.

DESCARGANDO

«Alba», pirita.

«Varone», madera.

«Vulcano», «Nauteing», carbón.

«Turcolo», madera.

«Ithaki», maíz.

COTIZACION DE FLETES REINO UNIDO, ESPECIALMENTE LONDRES-LIVERPOOL

Cajas naranjas, 2/3. Medias cajas, 1/3. Cajas cebolla, 1/1. Nueva York-América: Jaulas cebollas, 1'25 pesetas. Medias cajas, 1'87. Cajas, 3'75

Teatro Principal

Compañía hispanoamericana de operetas y revistas de INES BERUTTI

Hoy 26 de Diciembre de 1925. A las 3'30 tarde: La princesa de la czarda

A las 6 tarde: La viuda alegre

A las 10 noche: LA BAYADERA

Mañana domingo, tres grandes funciones: A las 3'30 y 6 tarde: La danza de las libéltas

A las 10 noche: La bayadera

Teatro Apolo

Compañía de zarzuela Primeros actores y directores Patricio León y Angel de León

Hoy, segundo día de Navidad A las 3'30 tarde: LOS GAVILANES

A las 6'15 tarde: Los sobrinos del capitán Grant

A las 10'15: LA MONTERÍA

El tambor de granaderos Mañana domingo, 3 funciones: A las 3'30: Doña Francisquita.

A las 6'15: La montería y El tambor de granaderos.

A las 10'15 noche: Los sobrinos del capitán Grant.

Hoy se despachará en contaduría.

OLYMPIA

Programa para hoy 26: Sesión 3'30 tarde: LA GLORIA DE LA CASA

ACTUALIDADES UNIVERSAL K. EL DESCONOCIDO ZAPATERO, A TUS ZAPATOS

Sesión 6 tarde (numerada): ACTUALIDADES UNIVERSAL TRIBUTO DE MAR Preciosa película en colores, en 6 partes. K. EL DESCONOCIDO Drama en 6 partes. ZAPATERO, A TUS ZAPATOS

Cómica en 2 partes. Sesión 9'15 noche: LA GLORIA DE LA CASA POR MANDATO DE SU HIJO Cuatro partes. ACTUALIDADES UNIVERSAL ZAPATERO, A TUS ZAPATOS

AVISO.—Mañana 27, programa nuevo. EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA Trinqueto de Caballeros, 14 Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

Vapores fruteros

Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena.

Consignatario: Enrique Gimeno, Colón, 13 Valencia

Fábrica de Pielas.-Peletería

Calle Cuarte, 98, bajo.-Teléfono 905

Unica que existe en esta capital y en donde venden al detall, a precios verdad de fábrica. En esta casa ahorran los compradores la diferencia que como utilidad han de aplicar forzosamente otros establecimientos revendedores

Se curtea, tianan y confeccionan toda clase de pieles. Tranvía número 7 dejará a usted en la misma puerta

Juan Sala

Talleres de fumistería y fundición

Gran Vía de Germanías, 53

Teléfono 595 - VALENCIA

Se ha recibido una importante partida de COCO RALLADO

garantizada, que se vende a precios increíbles en la droguería de

La Campana

C. Jabonería Nueva, 7 (frente a c. Angeles). Teléfono 1902 Valencia

El mueble de moda

JOSE LIERN, PAZ, 22, Y CRUZ NUEVA, 2

En esta casa encontrará usted los muebles que le convienen en precio y gusto. Fabrica y exposición: Hernán Cortes, 10 y 12.

EDITORIAL VOLUNTAD (antes FENOLLERA), Mar, 17 - Valencia

NAVIDAD - AÑO NUEVO - REYES.—El obsequio más útil, instructivo y de mayor deleite, indudablemente es UN BUEN LIBRO, y el mejor surtido lo encontrará usted en nuestra LIBRERIA VOLUNTAD. Cuentos, libros para pinturas, novelas, científicos, de arte, etc., etc.

AL CERRAR Barcelona

	Barcelona, 24.
Bolsa	Bolsin
Interior	—
Exterior	—
Colonial	—
Ac. Ferroc. Norte	82'50
— Aliante	—
— Andalu.	66'25
— Orense	18'60
Oblig. adheridas	—
Gran Metro	67'25
Transv.	80'00
Francos	26'15
Libras	34'28

Un hombre muerto de un navajazo

En Igualada se ha desarrollado un sangriento suceso. En la calle de San Cristóbal vivía una familia murciana que se dedicaba al negocio de cría de ganado cabrío y expenduría de leche. Serían las siete de la noche cuando un tal Filomeno Cubí se encontraba sacando agua del pozo para abreviar el ganado, cuando se presentó Rafael Cerat, pariente del mismo, el cual, sin mediar palabra, asió un fuerte navajazo al Filomeno, dejándole muerto en el acto.

El agresor era padre de la mujer del socio de Cubí, y según nos informan cometió el asesinato para vengarse del Filomeno, quien le había denunciado por un supuesto hecho que había cometido en Murcia. El agresor se presentó a la prisión preventiva, declarándose autor del asesinato. Fué detenido inmediatamente e incomunicado. El Juzgado se presentó en el lugar del suceso, levantando el cadáver, que fué conducido al depósito del cementerio para su autopsia.

Atraco

A las tres de esta madrugada, tres sujetos atacaron al súbdito inglés Rodolfo Purchán, y después de propinarle una gran paliza, con un palo le dieron un golpe en la muñeca derecha, fracturándose. A continuación le robaron cuanto llevaba y le dejaron en grave estado, dándose a la fuga. Purchán fué asistido en el Hospital Clínico.

El Barcelona vence al Fritz por dos a cero

Esta mañana, en el campo de Les Corts, ha reaparecido el equipo F. C. Barcelona, suspendido desde el 25 de Junio pasado. Contendía con el Fritz, de Viena, que, como el Barcelona, ha sido ovejado al salir al campo. El juego ha sido durísimo, y Samitier y Arnau han obtenido los dos únicos goals que se han hecho.

Incendio

En Calaf, un incendio ha destruido una fábrica, originándose pérdidas por valor de 150.000 pesetas.

Parricidio

En la calle de San Vicente, número 18, segundo, segunda, ha ocurrido esta madrugada un sangriento suceso. En dicho piso vive realquilado el guardia de Seguridad Salvador Palau Roca, de 39 años, que presta sus servicios en la delegación de los Angeles. Vive dicho guardia con su esposa, María Hernando. Esta madrugada, poco después de las cinco, llegó el guardia a su casa y entregó a su mujer treinta centimos de la paga que cobró ayer, diciéndole: —Toma esto, para las Navidades. Esto dió origen a una violenta discusión, y la mujer agredió al guardia con el machete de éste, produciéndole una lesión en la cabeza. Entonces el guardia repelió la agresión. Sacó su pistola y con ella hizo un disparo sobre su mujer, atravesándole el corazón. La mujer cayó desplomada, diciendo: —¡Ay Salvador, me has matado!

Al oír esta frase, el guardia sufrió un ataque nervioso, se agrió al cadáver de su mujer y comenzó a llorar y a dar gritos. Acudieron los vecinos Diego Lorente y Josefa Fernández, los cuales hicieron grandes esfuerzos para poder separar al agresor del cadáver de su esposa. El matrimonio deja una niña de dos años y medio. Por orden del Juzgado, el cadáver fué trasladado al hospital Clínico. El guardia, después de asistido en la casa de Socorro, pasó al Palacio

de Justicia, donde quedó incomunicado.

Llegada de un ministro

Esta mañana ha llegado el ministro del Trabajo señor Aunós, quien ha sido recibido por las autoridades y jefe de Policía en el apeadero de Gracia.

Tropas repatriadas

Mañana llegará en el vapor «Alhambra», a Tarragona, una unidad de Pontoneros, que continuarán en tren militar su viaje a Zaragoza, punto de destino.

Madrid

Firma de Instrucción

A última hora de la tarde estuvo en Palacio el ministro de Instrucción, sometiendo a la firma del monarca algunos decretos de su departamento.

La familia real

Mañana por la tarde, a las cinco, marchará el monarca en ferrocarril a Santa Cruz de Mudela, donde permanecerá hasta el día 30. Doña Victoria asistirá mañana a la función organizada a beneficio del Aguinaldo del Soldado. El príncipe de Asturias, por la mañana irá a la finca La Ventosilla, permaneciendo hasta el día 31.

Toma de posesión

Se ha posesionado del cargo el nuevo director de Administración local, señor Muñoz Lorente. Le dió posesión el señor Calvo Sotelo, cruzándose afectuosas frases.

Los regimientos de Caballería a su Patrona

El comandante de Caballería don Luis Vicente, autorizado por la superioridad, ha expuesto al Arzobispo de Santiago el proyecto de que en el próximo Año Santo todos los coroneles, comisiones y estandartes de los treinta regimientos de Caballería de España, vayan a Santiago, como ofrenda a su Patrón. También pedirán que se imponga al Apóstol la insignia de capitán general, rindiéndole los Honores correspondientes, y además se colocará una placa en la Basílica, como recuerdo al heroísmo del regimiento de Alcántara en Marruecos en el año 1921.

Nuevo embajador

En breve presentará sus cartas credenciales el nuevo ministro de la república del Salvador.

Banquete al cuerpo diplomático

El próximo día 3 de Enero se celebrará un banquete en Palacio en honor del cuerpo diplomático.

Profesor argentino

Ha llegado a Madrid el profesor argentino doctor Cantarell Dart, representante del Instituto Geográfico Argentino. Días pasados dió una conferencia en Santiago de Compostela.

Asunto obrero

Como consecuencia de la información que se practicó en relación con las peticiones de los obreros de la industria siderúrgica de Vizcaya, hoy ha publicado la «Gaceta» la creación de una comisión que entenderá en el asunto. La presidirá el vicepresidente del Consejo del Trabajo, y formarán parte de ella los ingenieros nombrados por el Ministerio y representantes de patronos y obreros.

Despacho regio

A las seis de la tarde irá el ministro de Instrucción pública a Palacio, con objeto de despachar con don Alfonso.

Nombramiento

Se ha nombrado habilitado del Patriarca de las Indias al teniente limosnero de don Alfonso, doctor Mariano Pérez Peñasco.

El ministro de Fomento

Málaga.—Se preparan agasajos para recibir al nuevo ministro de Fomento. El Real Automóvil Club, del que es presidente, le prepara una caravana a la finca Mediola, y se le obsequiará con un té. El Ayuntamiento le obsequiará también con un banquete popular.

Para beneficencia y enseñanza

Zamora.—Se ensalza a la Diputación, que trata de votar un empréstito de doce millones con el Banco de Crédito Local, y que se destinará a beneficencia y enseñanza.

Menudean los robos

La Coruña.—Continúan menudeando los robos en el campo, originados en su mayoría por la miseria, que es consecuencia de la crisis de trabajo. La benemérita trabaja activamente para descubrir a los autores de los robos.

Después de un suceso

Almería.—Acompañado de una pareja de la benemérita, ha llegado el obrero Miguel Pastor García, de 40 años, natural de Montichelvo (Valencia), que en Calahorra fué atacado por dos individuos, que le sustrajeron 150 pesetas y una cartera con documentos que llevaba en un bolsillo. Ha ingresado en el Hospital. Se dirigió a este puerto para embarcar para Barcelona, donde tiene familia.

Preparativos

Málaga.—Se hacen grandes preparativos para recibir al ministro de Fomento. El Club Automovilista organiza una excursión. El ministro será obsequiado con un té en una finca de las inmediaciones. En el Ayuntamiento habrá recepción popular.

Una familia muere asfixiada

Sevilla.—En la casa número 3 de la calle de Magallanes han muerto por asfixia, al aspirar el gas del alumbrado, cuya cañería se rompió a causa de la lluvia, Fernando Zurita, de 56 años; su mujer Carmen, de 52, y Antonio Zurita, hermano del primero. Esta mañana, al ver los vecinos de la casa que la citada familia no salía de las habitaciones, avisaron a la guardia civil, descerrajando la puerta, y encontraron a Carmen muerta en la cama, como también a Fernando y Antonio, ambos sentados. Fernando y Carmen se habían casado hace tres meses.

De Zaragoza

Zaragoza.—Al automóvil correo de Borja se le rompió la dirección, yendo a estrellarse contra un árbol. Del encontronazo resultaron heridos el conductor y un viajero llamado Martín Peña. —Por no haber enlazado en la estación de Casetas el rápido del Norte con el de Madrid, a consecuencia del retraso del primero, los viajeros se alborotaron, temiendo que interviniera la benemérita y el jefe de la estación para apaciguar los ánimos.

FIRMA DEL DIA

Don Alfonso ha firmado hoy los siguientes decretos:

PRESIDENCIA

Real orden en contestación a un escrito de la Sociedad Hidráulica Santillana, disponiendo que no proceda suspender la subasta de las obras anunciadas en la «Gaceta» del 12 del actual ni su ejecución en caso de que fueran adjudicadas. Que tal ejecución de obras ni modifique ni prejuzgue derechos que no deben suspenderse, ni diferirse la gestión acordada por la Presidencia encaminada a la transacción o fusión de las dos entidades que suministran agua y fluido a Madrid, con el fin de hacer más abundante y mejor este aprovisionamiento, y a tal efecto el Ministerio de Fomento propondrá a la Presidencia el nombramiento de una comisión, de la que formará parte un representante del Ayuntamiento de Madrid, no sólo por lo que al vecindario afecta, sino como posible concesionario del servicio con carácter de socialización o municipalización de él, y que en el plazo de cuatro meses eleve la comisión al Gobierno sus conclusiones y propuestas. Sobre jurisdicción para conocer de los delitos comprendidos en la ley de 10 de Julio de 1808. Modificando la denominación y constitución de la Junta de Asuntos judiciales de Marruecos. Nombrando para la sección civil de Asuntos de Marruecos de la Dirección general de Marruecos y Colonias, al cónsul de primera clase don Jaime Montero de Madrazo. Nombrando jefe de la sección de Contabilidad de la Dirección general de Marruecos y Colonias a don Fernando Duque. Idem para la sección móvil de Asuntos de Marruecos de la Dirección general de Marruecos y Colonias, al intérprete mayor don Reginaldo Ruiz. Idem jefe de la sección de Asuntos militares de la Dirección general de Marruecos y Colonias, al coronel de Estado Mayor don Luis Valdés.

INSTRUCCION PUBLICA

Nombrando a don Wenceslao González Olivero director general de Enseñanza superior y secundaria. Idem a don Ignacio Suárez Somoente, director general de Primera enseñanza.

FOMENTO

Creando la Dirección general de Ferrocarriles y Tranvías. Disponiendo que la Dirección general de Agricultura, Minas y Montes, se denomine en lo sucesivo Dirección general de Agricultura y Montes, y sustituyendo la sección de minas por la de Industrias metalúrgicas. Nombrando director general de Obras públicas a don Rodolfo Gelabert y Viana, ingeniero de Caminos, Canales y Puertos. Idem director general de Ferrocarriles al consejero inspector del cuerpo de Ingenieros de Caminos don Antonio Paquino. Idem director general de Agricultura y Montes al ingeniero agrónomo don Emilio Vellando. Autorizando al ministro de Fomento para que al corresponder el ingreso a un sobrestante de Obras públicas en el cuerpo de Ayudantes, pueda ser destinado a la jefatura donde le correspondía cesar como sobrestante. Derogando el real decreto de 15 de Marzo de 1918, que fijó en dos años el tiempo de servicio que habrán de prestar los inspectores generales del cuerpo de Ingenieros de Caminos para poder ascender a presidente de sección del Consejo de Obras públicas.

Noticias oficiales de Africa

Continúan las sumisiones en Beni Mesuar.

ESTADO

Nombrando jefe de la sección política de América al ministro plenipotenciario de segunda clase don Mauricio López Robert. Idem secretario general del Ministerio de Estado al ministro plenipotenciario de primera clase, en situación de disponible, don Fernando Espinosa de los Monteros y Bermejillo.

JUSTICIA

Nombrando vocal de la comisión de Codificación, afecta a la sección segunda, a don Francisco García Goyena. Declarando excedente forzoso a don Ildefonso Veyán Gómez, vocal de la Junta organizadora del Poder judicial. Promoviendo a la plaza de jefe de sección de tercera clase del cuerpo técnico de Letrados del Ministerio de Gracia y Justicia a don Eduardo Gómez Baquero.

GUERRA

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de división don Rafael Pérez Herrera. Idem igual condecoración al general de brigada don Luis León. Proponiendo la concesión de cruces rojas del Mérito Militar, de la clase correspondiente, a cuatro jefes y seis oficiales, por méritos de campaña. Idem igual condecoración a once oficiales y asimilados, por méritos de campaña. Idem idem al comandante de Ingenieros don Andrés Fernández Muñoz. Idem idem al teniente de Caballería don Benjamín Martín. Idem la medalla de Sufrimientos por la Patria, sin pensión, a 19 jefes y 32 oficiales comprendidos en el real decreto de 27 de Abril último. Proponiendo para el mando de la Comandancia y Reserva de Ingenieros de Barcelona al coronel del expresado cuerpo don Martín Hacha, y para el del grupo de Ingenieros de Tenerife, al comandante del mismo don José Fernández Llerena. Proponiendo para el cargo de interventor militar de la Comandancia general de Ceuta al interventor de distrito don Francisco González Moya.

MARINA

Modificando el decreto de 13 de Octubre de 1922 que creó la sección de Contramaestros, para dar entrada a la especialidad de ametralladores y bombarderos. Promoviendo al empleo de intendente de la Armada al subintendente don Eduardo Urbapileta. Propuesta de ascenso del capitán de brigada don Angel Gamboa. Idem al capitán de corbeta don Lutgado López y teniente de navío don José Dueña.

HACIENDA

Admitiendo la dimisión del cargo de comisario regio de Ordenación de la Banca privada a don Juan Alvarado. Fijando los emolumentos de la Comisaría regia de Ordenación de la Banca privada.

Rumores desmentidos

Roma.—Autorizadamente se han desmentido los rumores acogidos por la prensa socialista del país referentes a tener que someterse Mussolini a una operación quirúrgica y haberse producido disensiones en el seno del partido fascista por la designación de una persona que sustituya al presidente provisionalmente. Mussolini disfruta de perfecta salud y el fascismo sigue fuerte y compacto.

Choque de trenes

Bucarest.—Ha ocurrido un choque de trenes, resultando diez viajeros muertos y veinte heridos.

Noticias de París

París.—Aún no se ha confirmado oficialmente la noticia de fuente angloamericana solicitando un armisticio concertado por drusos rebeldes con el alto comisario de Francia en Siria. —La Cámara de los diputados comenzó esta mañana la discusión de los presupuestos de Hacienda. —En una joyería de la avenida de la Opera penetraron anoche cuatro ladrones, manteniendo al vigilante nocturno, apoderándose de cuantas alhajas hallaron. Entre lo robado hay una caja donde se guardaban perlas sueltas de gran valor.

Viaje aplazado

Casablanca.—Las tempestades de estos últimos días han causado graves daños en el hidroavión del aviador italiano Casagrande. Por esta causa el anunciado viaje italoargentino se retrasa unos días y hasta primeros de Enero no podrá emprender nuevamente el vuelo.

Calor

Roma.—Telegrafían de Siracusa que en los últimos días el termómetro subió a 27 grados sobre cero.

En Xauen, un grupo se ha rebelado contra Abd-el-Krim y ha dado muerte al caud que mandaba su fuerza y a dos mejaznies.

Ha quedado establecido el puente de pontones sobre el Lucus. Sin más novedad.

Noticias de Melilla

Melilla.—El general Gómez Morato visitó los hospitales de la plaza, conversando con los heridos y enfermos, y a los cautivos que llegaron de Axdir, por los cuales se informó de la situación del campo rebelde. El teniente coronel del Tercio señor Balmes estuvo en Ben Tiev, revisando la segunda bandera, que llegó el martes a Axdir. Han terminado en Cala Quemado los trabajos de exploración donde se establecerá el hospital de la Cruz Roja. También se construirá un desembarcadero permanente en Axdir. Procedente de Cala Quemado llegó el vapor «Alhambra», trayendo a la unidad de pontoneros, la cual marchó repatriada a Tarragona. Se ha llevado material de Ingenieros para la línea defensiva de las posiciones del sector de Axdir. Igualmente se realizan trabajos defensivos en las posiciones de vanguardia del sector de Melilla. El comandante general Castro Girón estuvo en Ben Tiev, inspeccionando las fuerzas y los trabajos de construcción de trincheras y lindos fosos que se hacen para que la posición esté a cubierto del tiro enemigo, pues actualmente se estudia la variación de dicha posición. Marchó con dirección a Ceuta, desde donde se trasladará a Tetuán, el capataz de las carreteras de la Compañía colonizadora de Tetuán. Gonzalo Méndez, ex cautivo de Axdir, marchará a Salamanca, donde vive su familia. Durante el fuego que se hizo contra el enemigo desde el puesto del sector de Quebdani, hizo explosión una bala de fusil, hiriendo al oficial que manda dicho puesto y a varios soldados.

Fallecimiento

Esta noche ha fallecido en Madrid el presidente del Consejo de Administración de las minas del Rif y ex senador vitalicio don Alejandro Gandarías. Será embalsamado, para conducirse a Bilbao.

Daños por la lluvia

Granada.—Las lluvias han causado grandes daños en diferentes pueblos de la provincia. Después de las continuas lluvias durante más de veinte días, hoy ha mejorado el tiempo, viéndose la población animadísima. En el cerro de San Miguel, a consecuencia de las persistentes lluvias se hundió una cueva, sepultando a los jóvenes Francisco y Rosa Fernández Ortega, de 15 y 8 años, respectivamente.

Hallazgo de un tubo de radio

Nueva York.—Después de seis semanas de continuas pesquisas, un tubo de radium, de un valor de 20 millones de francos, que había desaparecido del hospital de San Pablo de Minesota, ha sido encontrado por la policía dentro de una cloaca.

El presidente de Chile

Santiago de Chile.—El señor Emiliano Figueroa ha sido elegido presidente de la república. El señor Ibáñez ha sido nombrado presidente del Consejo.

Espectáculos

- Principal.**—Compañía hispanoamericana de revistas y operetas de Inés Bertutti.—A las 3:30: La princesa de la cazada.—A las 6: La viuda negra.—A las 10: La bayadera.
- Princesa.**—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 3:15: Vida por vida, ¡si mucho Madrid! y A la luna de Valencia.—A las 6: Los sobrinos del capitán Grant.—A las 10: La mazorca roja, ¡si mucho Madrid! y A la luna de Valencia.
- Apolo.**—Compañía de zarzuela.—A las 3:30: Los gavilanes.—A las 6:15: Los sobrinos del capitán Grant.—A las 10:15: La montería y El tambor de granaderos.
- Estalva.**—Compañía de comedias Alarcón-Moneró.—A las 3:30: La perla de Rafael.—A las 6: La boda de Quinita Flores.—A las 10: Lo que Dios dispone.
- Moderno.**—Gran compañía castellano-valenciana Pepe Alba.—A las 4: Una achuda. De rebel y L'airet de la mañana.—A las 6: L'airet de la mañana, Pagar el pato y Teus, meus y nostros.—A las 9:30: Lo que val un bes, Games de agrador y L'airet de la mañana.—A las 11:30: L'airet de la mañana, Yo li parle clar y El sol de la pobrea.
- Lirico.**—A las 3:30, 6 y 9:15: Cino.
- Olympia.**—A las 3:30, 6 y 9:15: Cino.
- Gran Teatro.**—A las 3 y 9:15: Cino.
- Patronato.**—Compañía de comedia y zarzuela.—Temporada de Belén.—A las 3:30 y 6:30: Salvador.
- Antoniano.**—Compañía de comedia y zarzuela.—Temporada de Belén.—A las 3:30 y 6:30: La hora de la Redención o la derrota de Satán.
- Niños de San Vicente.**—Temporada de Belén.—A las 3: La Estrella de Belén.—A las 6: Gran sesión de cine.
- Casa de los Obreros.**—Compañía cómica-dramática de comedias.—A las 4 y 6:45: Traidor, inconfeso y mártir.
- El Cid.**—De 3:30 a 12:30: Cino.
- Ideal.**—De 3:30 a 12:30: Cino.
- Giner.**—De 3:30 a 12:30: Cino.
- Romea.**—De 3:30 a 12:30: Cino.

Deshielo

Bucarest.—A causa de la elevación de la temperatura se ha producido el deshielo de las montañas de Transilvania, habiéndose desbordado los ríos, causando numerosas víctimas.

Estudiantes patrióticos

Constantinopla.—Los estudiantes han telegrafiado al Gobierno anunciando estar dispuestos a realizar cuantos sacrificios sean impuestos a la juventud en bien de la patria.

Incendio

Londres.—«Daily Mail» dice que ha sido destruida por un incendio una residencia histórica construida en el siglo XVI, perteneciente a la familia de Lord Gobbon.

Fusilados por provocar a rebelión

Angora.—La Agencia Anatolia, precisa que las ocho personas que recientemente fueron condenadas a muerte, no lo fueron porque llevasen fez en lugar de sombrero, como lo han dicho todos los diarios extranjeros, sino porque estaban gravemente complicadas en un proceso de provocación a la rebelión. Dichos condenados tomaron como pretexto para sus manejos la ley que obliga al uso del sombrero.

Manifestaciones de Stresemann

Berlín.—Comunican de Dresde que el ministro de Negocios extranjeros, señor Stresemann, ha escrito en un artículo que ha publicado en el diario «Dresdner Neueste Nachrichten»: «Para remediar la crisis de trabajo inglesa, el mercado alemán, capaz de comprar, es superior al mercado arruinado. La miseria financiera francesa únicamente puede ser mejorada si la Europa pacífica ofrece a las potencias de dinero mundiales un campo de actividad menos aleatorio. Un pueblo desarmado puede esperar mucho para su porvenir de la cooperación europea. Esta idea constituye el principio político de Locarno. Una política con miras únicamente hacia el Oriente es imposible para Alemania, a causa de su situación geográfica. Y una política de revancha es una locura. Aquel que interese a los pueblos enemigos en el desarrollo de su propio país, ganándolos por medios económicos, hace la mejor de las políticas nacionales. Ojalá pueda el pueblo alemán encontrar el camino que conduce a esta política.»

Hallazgo de un tubo de radio

Nueva York.—Después de seis semanas de continuas pesquisas, un tubo de radium, de un valor de 20 millones de francos, que había desaparecido del hospital de San Pablo de Minesota, ha sido encontrado por la policía dentro de una cloaca.

El presidente de Chile

Santiago de Chile.—El señor Emiliano Figueroa ha sido elegido presidente de la república. El señor Ibáñez ha sido nombrado presidente del Consejo.

Espectáculos

- Principal.**—Compañía hispanoamericana de revistas y operetas de Inés Bertutti.—A las 3:30: La princesa de la cazada.—A las 6: La viuda negra.—A las 10: La bayadera.
- Princesa.**—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 3:15: Vida por vida, ¡si mucho Madrid! y A la luna de Valencia.—A las 6: Los sobrinos del capitán Grant.—A las 10: La mazorca roja, ¡si mucho Madrid! y A la luna de Valencia.
- Apolo.**—Compañía de zarzuela.—A las 3:30: Los gavilanes.—A las 6:15: Los sobrinos del capitán Grant.—A las 10:15: La montería y El tambor de granaderos.
- Estalva.**—Compañía de comedias Alarcón-Moneró.—A las 3:30: La perla de Rafael.—A las 6: La boda de Quinita Flores.—A las 10: Lo que Dios dispone.
- Moderno.**—Gran compañía castellano-valenciana Pepe Alba.—A las 4: Una achuda. De rebel y L'airet de la mañana.—A las 6: L'airet de la mañana, Pagar el pato y Teus, meus y nostros.—A las 9:30: Lo que val un bes, Games de agrador y L'airet de la mañana.—A las 11:30: L'airet de la mañana, Yo li parle clar y El sol de la pobrea.
- Lirico.**—A las 3:30, 6 y 9:15: Cino.
- Olympia.**—A las 3:30, 6 y 9:15: Cino.
- Gran Teatro.**—A las 3 y 9:15: Cino.
- Patronato.**—Compañía de comedia y zarzuela.—Temporada de Belén.—A las 3:30 y 6:30: Salvador.
- Antoniano.**—Compañía de comedia y zarzuela.—Temporada de Belén.—A las 3:30 y 6:30: La hora de la Redención o la derrota de Satán.
- Niños de San Vicente.**—Temporada de Belén.—A las 3: La Estrella de Belén.—A las 6: Gran sesión de cine.
- Casa de los Obreros.**—Compañía cómica-dramática de comedias.—A las 4 y 6:45: Traidor, inconfeso y mártir.
- El Cid.**—De 3:30 a 12:30: Cino.
- Ideal.**—De 3:30 a 12:30: Cino.
- Giner.**—De 3:30 a 12:30: Cino.
- Romea.**—De 3:30 a 12:30: Cino.